## 2020年, 习近平给高校学生的五封回信

2020年07月08日来源:人民网-中国共产党新闻网

编者按:中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月7日给中国石油大学(北京)克拉玛依校区毕业生回信,肯定他们到边疆基层工作的选择,对广大高校毕业生提出殷切期望。

青年是祖国的未来、民族的希望。习近平总书记十分重视青年工作、关心青年成长,特别是大学生群体。新时代学习工作室盘点了 2020年习近平给高校大学生的五封回信,一起来看。

习近平回信勉励在首钢医院实习的西藏大学医学院 学生到人民最需要的地方去 以仁心仁术造福人民特 别是基层群众并向他们以及藏区各族群众致以节日的 问候和美好的祝愿

2020年02月24日 来源: 人民网一人民日报

### 西藏大学医学院 2015 级临床医学专业的同学们:

你们好!来信收到了,得知你们17名同学在北京进行临床实习期间,既锻炼了临床基本功,也坚定了献身西藏医疗卫生事业的信念,我很欣慰。

医生是人民健康的守护者。在这次新冠肺炎疫情防控斗争中,军 地广大医务工作者冲锋在前、英勇奋战,用行动诠释了白衣天使救死 扶伤的崇高精神。我相信,你们一定会以他们为榜样,努力做党和人 民信赖的好医生。希望你们珍惜学习时光,练就过硬本领,毕业后到 人民最需要的地方去,以仁心仁术造福人民特别是基层群众。

藏历新年就要到了,我向你们以及藏区各族群众致以节日的问候和美好的祝愿!

# 习近平回信勉励北京大学援鄂医疗队全体"90 后"党 员

让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花 2020年03月17日来源:人民网-人民日报

#### 北京大学援鄂医疗队全体"90后"党员:

来信收悉。在新冠肺炎疫情防控斗争中,你们青年人同在一线英 勇奋战的广大疫情防控人员一道,不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死, 彰显了青春的蓬勃力量,交出了合格答卷。广大青年用行动证明,新 时代的中国青年是好样的,是堪当大任的!我向你们、向奋斗在疫情 防控各条战线上的广大青年,致以诚挚的问候!

青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。希望你们努力在为人民服务中茁壮成长、在艰苦奋斗中砥砺意志品质、在实践中增长工作本领,继续在救死扶伤的岗位上拼搏奋战,带动广大青年不惧风雨、勇挑重担,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

习近平 2020 年 3 月 15 日

## 习近平给北京科技大学全体巴基斯坦留学生回信 2020年05月19日来源:人民网-人民日报

#### 北京科技大学全体巴基斯坦留学生:

你们好!来信收悉。得知你们到中国留学以来,既学到了丰富知识,也结识了不少中国朋友,我为你们取得的成绩感到高兴。

正如你们所感受到的,新冠肺炎疫情发生后,中国政府和学校始终关心在华外国留学生生命安全和身体健康,为大家提供了全方位的帮助。生命至上,不管是中国人还是在华外国人员,中国政府和中国人民都一视同仁予以关心和爱护。

我了解到,在抗击疫情期间,很多留学生通过各种方式为中国人民加油鼓劲。患难见真情。中国将继续为所有在华外国留学生提供各种帮助。中国欢迎各国优秀青年来华学习深造,也希望大家多了解中国、多向世界讲讲你们所看到的中国,多同中国青年交流,同世界各国青年一道,携手为促进民心相通、推动构建人类命运共同体贡献力量。

中华人民共和国主席 习近平 2020 年 5 月 17 日

习近平给复旦大学青年师生党员回信勉励广大党员 在学思践悟中坚定理想信念 在奋发有为中践行初心使命

2020年07月01日来源:人民网一人民日报

复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体同志:

来信收悉。100年前,陈望道同志翻译了首个中文全译本《共产党宣言》,为引导大批有志之士树立共产主义远大理想、投身民族解放振兴事业发挥了重要作用。现在,你们积极宣讲老校长陈望道同志追寻真理的故事,传播马克思主义理论,是一件很有意义的事情。希望你们坚持做下去、做得更好。

心有所信,方能行远。面向未来,走好新时代的长征路,我们更需要坚定理想信念、矢志拼搏奋斗。希望广大党员特别是青年党员认真学习马克思主义理论,结合学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,努力为实现"两个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

习近平 2020 年 6 月 27 日

## 习近平给中国石油大学(北京)克拉玛依校区毕业生 的回信

2020年07月08日来源:新华网

#### 中国石油大学(北京)克拉玛依校区的毕业生们:

你们好!来信收到了,得知你们118名同学毕业后将奔赴新疆基层工作,立志同各族群众一起奋斗,努力成为可堪大用、能担重任的西部建设者,我支持你们作出的这个人生选择。

这场抗击新冠肺炎疫情的严峻斗争,让你们这届高校毕业生经受了磨练、收获了成长,也使你们切身体会到了"志不求易者成,事不避难者进"的道理。前进的道路从不会一帆风顺,实现中华民族伟大复兴的中国梦需要一代一代青年矢志奋斗。同学们生逢其时、肩负重

任。希望全国广大高校毕业生志存高远、脚踏实地,不畏艰难险阻, 勇担时代使命,把个人的理想追求融入党和国家事业之中,为党、为祖国、为人民多作贡献。

各级党委、政府和社会各界要切实做好高校毕业生就业工作,采取有效措施,克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,千方百计帮助高校毕业生就业,热情支持高校毕业生在各自工作岗位上为党和人民建功立业。

习近平 2020年7月7日